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O prego 
Betinho havia engolido um prego e a família toda estava em pânico. Acabaram resolvendo carregá-lo para a 

assistência médica. Foi quando o irmãozinho menor pediu: 
_ Eu também quero ir! Me leva? 
O pai protestou: 
_ Nada disso. O senhor fica porque eu preciso cuidar do seu irmão, coitado! Você só vai atrapalhar. 
E o menino que havia engolido o prego soprou pro seu irmão mais novo: 
_ Vai lá na gaveta que tem mais! 

(Pedro Bloch, “Criança tem cada uma”) 
 
Assinale a alternativa correta. 
1) Foi explorado no texto: 
a) humor e criatividade. 
b) terror e suspense. 
c) drama e emoção. 
d) n.d.a. 
 
2) Esse texto tem por finalidade:  
a) divertir.   
b) argumentar.    
c) anunciar.  
d) informar. 
 
3) Na frase: “Vai lá na gaveta, que tem mais!” 
A parte em negrito nos dá a ideia de: 
a) tempo. 
b) companhia. 
c) lugar. 
d) negação. 
 
4) Na frase: “O senhor fica porque eu preciso cuidar de seu irmão, coitado!”  
 “senhor” é um pronome de tratamento, mas, nesse caso, sugere que a personagem: 
a) estava sendo gentil e educado. 
b) era mais novo e tinha respeito. 
c) estava impaciente e bravo. 
d) n.d.a. 



 
5) As seguintes frases nos dão a ideia de negação, exceto (menos): 
a) “O pai protestou.” 
b) “O senhor fica porque eu preciso cuidar do seu irmão, coitado!” 
c) “Nada disso.” 
d) “... a família toda estava em pânico.” 
 

• O dígrafo ocorre quando duas letras são usadas para representar um único som (fonema). Eles podem ser 
classificados em: dígrafos consonantais e dígrafos vocálicos. 

 
6)Assinale a sequência onde todas as palavras possuem dígrafos consonantais. 
a) menino, soprou, irmão. 
b) prego, novo, protestou. 
c) Betinho, quero, assistência. 
d) n.d.a. 
 

• Encontro vocálico é o encontro de duas ou mais vogais em uma palavra. Eles podem ser classificados em: 
ditongo, tritongo e hiato.  
 

7)Todas as opções têm encontros vocálicos, exceto:  
a) pediu. 
b) pânico. 
c) irmãozinho. 
d)pai. 
 

• Encontro consonantal é o encontro de duas consoantes seguidas em uma palavra. Eles podem ser 
classificados em: perfeitos (na mesma sílaba) e imperfeitos (que ficam separados ao dividir as sílabas). 

8)Assinale a única alternativa onde todas as palavras apresentam encontros consonantais perfeitos. 
a) assistência, irmãozinho, gaveta. 
b) senhor, quando, engolido. 
c) protestou, prego, atrapalhar. 
d)n.d.a. 
 
RESPONDA COM SUAS PALAVRAS, MAS DE ACORDO COM O TEXTO. 
9)Quem são as personagens da história? 
............................................................................................................................................................................................ 
 
10) Em que pessoa foi narrado o texto? Qual o foco narrativo, 1ª ou 3ª pessoa? 
............................................................................................................................................................................................ 
............................................................................................................................................................................................ 
 
11)Qual o sentido da palavra “soprou”? 
............................................................................................................................................................................................ 
 
12)A história até pode ser engraçada, mas poderia ter tido uma consequência muito grave, caso o irmão mais novo 
seguisse o conselho do irmão mais velho. Que consequência seria essa? Crie um final para essa história. 
............................................................................................................................................................................................ 
............................................................................................................................................................................................ 
 
 

 

 

 
 
 


